

李东生： 中国企业要放眼世界

证券时报记者 黄丽

本报讯 2010年11月9日,代表广东企业届的亚运火炬手、TCL集团(000100)董事长李东生完成了第89棒亚运火炬的传递。他在现场表示,同一个亚洲,同一个精彩,粤企应发挥优势,不仅要走向亚洲,更要放眼世界。李东生表示,广州亚运会是国内继奥运会、世博之后的又一重要赛事,希望能借助亚运会的影响力来深耕亚洲及新兴市场,提升在亚洲及新兴市场品牌价值。

据了解,赞助亚运使TCL在亚洲及海外市场的品牌影响力大增,直接拉动了海外新兴市场的增长。TCL刚发布的三季报显示,液晶电视1-9月海外市场销量较去年同期大幅增长2.41倍,其中以东南亚、中东和南美市场表现尤为突出,TCL品牌彩电在越南、印尼、阿根廷的市场占有率已居前三;手机前三季度海外市场销量同比增长近195%;空调1-9月出口量同比增长50%,在伊朗、阿根廷、沙特、阿尔及利亚等国家的市场占有率排前五名,部分区域进入前三名。

10月汽车产销小幅回落

证券时报记者 张达

本报讯 记者昨日从中国汽车工业协会获悉,10月,汽车产销环比小幅回落,同比呈现较快增长。1-10月汽车产销同比增速继续回落,累计产销量超过去年全年。中汽协秘书长董扬预计11、12月的汽车销售将有所增加。

数据显示,10月,汽车产销分别完成154.10万辆和153.86万辆,环比分别下降3.26%和1.16%,同比分别增长22.50%和25.47%;1-10月,汽车产销分别完成1462.38万辆和1467.70万辆,分别比上年全年高83.28万辆和103.22万辆,与上年同期相比分别增长34.49%和34.76%,增速继续回落。截至10月底,汽车企业库存为54.21万辆,比月初增长0.29万辆。

另外,10月,汽车企业出口5.01万辆,环比增长4.53%,同比增速达到73.47%,1-10月,出口43.44万辆,同比增长74.74%。此外,17家汽车工业重点企业(集团)1-9月累计实现营业收入15495.66亿元,同比增长46.70%。

另外,针对此前财政部和国税总局联合起草的《车船税法(草案)》,中汽协表示,按排量征收车船税不合理,按排量征收未能充分体现财产税性质。因为车船税是财产税,应基于汽车的价值征税,以排气量征收不公平,同等排量的自主品牌与进口车的价格相差数倍,交纳同样的税金显然不合理,也不利于自主品牌的发展。同时,考虑到车辆具有逐渐贬值的特性,在以新车购置价格作为计税依据的同时,还应明确逐年按一定幅度递减计税价格。

三公司公布中签率 东光微电最低

证券时报记者 向南

本报讯 东光微电(002504)、大康牧业(002505)、超日太阳(002506)公布中签率,其中东光微电中签率最低,为0.26%,超日太阳冻结资金最多,网上网下共冻结3560.95亿元。

东光微电本次网上定价发行的中签率为0.2628%,超额认购倍数为380倍,冻结资金1314.72亿元。网下有效申购获得配售的比例为0.8538%,认购倍数为117.11倍,冻结资金101.18亿元。网上、网下合计冻结资金1415.9亿元。

超日太阳网上发行中签率为0.5641%,超额认购倍数为177倍,冻结资金为3369.47亿元。网下获配比例为2.4816%,认购倍数为40.3倍,冻结资金为191.48亿元。网上、网下合计冻结资金3560.95亿元。

大康牧业网上发行中签率0.4230%,超额认购倍数为236倍,冻结资金1180.13亿元。网下配售比例为1.2941%,认购倍数为77.27倍,冻结资金为96.43亿元,网上、网下合计冻结资金1276.56亿元。

科陆电子 电动车充电检测产品上市

证券时报记者 向南

本报讯 科陆电子(002121)今日公告,公司自主研发的电动汽车充电设备系列检测产品,目前已研发成功,可上市销售。该产品用于电动汽车充电站、充电桩的检定,可以实现充电站、充电桩的电能计量、收费、账务管理、通信、读写卡等多项功能和指标的检定,为电动汽车充电站、充电桩计量提供检定装备。

科陆电子表示,该产品的实际销售情况取决于未来市场开拓力度,尚不能预测对未来销售收入的影响程度。

圣农发展拟募资扩产 肉鸡产能有望再翻倍

证券时报记者 向南

本报讯 借助IPO,圣农发展(002299)产能已经翻倍,这次公司又计划通过定向增发方式募资15亿元,建 年新增9600万羽肉鸡工程及配套工程建设项目,项目完成后,肉鸡产能将再次翻倍,达到1.92亿羽。

截至今年9月30日,圣农发展IPO项目新增4600万羽肉鸡工程建设项目已完工投产,年出栏和屠宰肉鸡产能已达到9600万羽,圣农发展表示,该项目获得良好的经济效益,提高了公司在肯德基等主要客户销售份额。

2005-2009年,圣农发展产量和销量的平均增长率分别为24.86%和24.94%,市场份额从2005年的0.55%提高至2009年的1.10%。最近5年公

司的产销率均在97%以上,现有产能产量无法满足客户的需求。

良好的产销状况,让圣农发展决定再次扩产,圣农发展计划以不低于29.23元/股,发行不超过5200万股,募资15亿元建 年新增9600万羽肉鸡工程及配套工程建设项目,该项目总投资额为23.75亿元。

项目的建设周期从2010年5月至2012年6月,主要建设内容包括新建饲料厂1个,年产饲料48.26万吨,新建父母代种鸡场19个及相关的附属设施,年存栏种鸡116.30万套,年提供可入孵商品代种蛋1.3亿枚;新建肉鸡场46个及相关的附属设施,年进舍饲养肉鸡1亿羽,年出栏肉鸡9600万羽,还有配套屠宰场等。

圣农发展预计,项目达产后年新增鸡肉产量19.22万吨,年新增销售



收入21.26亿元,年新增净利润2.7亿元,年平均投资利润率10.87%,投资回收期7.40年(含建设期2年),内

部收益率为15.05%。还将为当地提供5000余个新的就业机会,促进当地的经济发展。

扩张高端产品产能,拓展业务链

天广消防打造现代化消防产业集团

证券时报记者 陈勇

从事消防产品的设计、开发、生产、销售的天广消防(002509)今日申购,网上发行数量为2000万股,发行价格为20.19元/股。

作为近期上市的坚瑞消防后又一家消防行业上市公司,天广消防有着丰富的产品线。天广消防的产品主要分为自动灭火和消防供水两大部分,是国内自动灭火与消防供水领域最具实力的综合供应商之一。其中,自动灭火系统是公司的核心产品。本次募集资金投放的年产7200瓶组七氟丙烷自动气体灭火系统生产项目属自动灭火系统系列,公司自主研发掌握核心技术。该项目最近三年一期毛利率分别为38.51%、52.89%、50.94%和43.37%,而同期公司的综合毛利率水平为26.78%、27.82%、

26.25%和24.91%。2009年公司该项目产能利用率达到124.4%。本次募投对高端产品自动气体灭火项目产能的扩张,有助于巩固公司规模优势,生产重心向高端产品转移,将进一步提升公司盈利能力。

公司的另一项募投项目是工艺复杂、科技含量高的消防水炮灭火系统项目。消防水炮广泛应用于保护面积较大、火灾危险性较高的超大空间建筑、超高层建筑、石油、化工、码头、建材等场所,是现代公安消防部队不可缺少的消防装备,市场空间巨大,设备长期依赖进口。近年来,高性价比的国产消防水炮已在众多中型建筑、非重点工程中应用。目前公司科技含量最高的自动消防水炮方面,具有明显的先发优势,自主知识产权的自动消防水炮已

在亚洲第二大会展中心——福州海峡国际会展中心成功应用。

天广消防把技术创新视为企业最核心的竞争力,公司承担了“SSFZ100/65-1.6防撞型室外消防栓”,自动跟踪定位射流灭火系统”等多项国家级和省部级研发项目,在自动灭火和消防供水两大领域拥有非专利技术6项,专利技术20项,另有9项专利申请已获受理。本次募投的研发中心和检测试验中心建设项目的实施,将改善公司现有产品工艺水平,提升高端产品研发能力,推动公司的持续快速增长。

同时,天广消防瞄准消防行业将向设计、施工、维护一体化发展的方向,依托自身在产品技术领域的优势,向下游拓展业务链。公司2009年实现消防工程收入580万元,已初具

集消防工程设计、施工、服务和消防产品研发、生产、销售于一体的系统配套服务能力。据招股书数据,截至今年10月25日,已签署的待执行或正在执行的消防工程合同累计总金额约5680万元,消防工程业务有望成为公司未来重要的利润增长点。

当前国内消防行业,企业个体规模普遍较小,产品门类不够齐全,市场份额分散。依照国外消防行业发展趋势,国内未来几年市场集中度将逐步提高,行业内大规模整合不可避免。公司总经理黄如良表示,天广消防希望以本次上市为契机,借助资本市场的平台,迅速做大做强,力争在未来行业整合中占据主导地位,把公司建成具有较强系统解决方案能力的现代化消防产业集团。

老板电器力推智能化和低碳环保技术

证券时报记者 张霞 李欣

本报讯 记者从老板电器(002508)网上路演现场获悉,老板电器将利用募集资金项目解决困扰公司已久的产能不足问题,并将在未来着力提高厨房电器的智能化和低碳环保技术,推出吸油烟效果最好且噪音最低的吸油烟机产品以及最节能的燃气灶产品。

十余年前,老板电器于同行业中率先在中央电视台投放广告,使得老板电器的产品和品牌形象得到有效传播。如今,老板电器经过31年的发展,已成为中国厨房电器行业发展历史最长、生产规模较大、产品类别最

齐、销售区域最广的龙头企业之一,在厨电行业内确立了显著的品牌优势。统计数据表明,老板电器吸油烟机产品连续七年全国销量第一,燃气灶产品连续七年全国销量排名前三。2008年到2010年上半年,公司完成销售收入8.66亿元、9.34亿元和5.78亿元,实现净利润5420万元、8182万元和6101万元,市场规模迅速扩大。

据记者了解,随着国内城镇化水平不断提高,居民收入逐年上升,烟、灶、消产品需求保持旺盛,市场容量增长迅速。老板电器董事长任建华表示,公司产品定位高端,市场认可度较高,受现有生产能力限制,公

司已经难以满足迅速增长的市场需求。募投项目建设完成后,新增产能将有效解决公司快速发展遇到的产能瓶颈问题。另外,随着公司产品结构的升级,公司部分设备已难以适应新产品开发、生产的需求。募投项目的实施,有利于对现有老旧设备进行更新替换。

任建华补充道,募投项目生产的各系列吸油烟机、燃气灶和消毒柜等厨房电器均为公司遵循现代厨房电器技术发展趋势,结合企业自主研发的多项核心技术成果,开发的新一代智能型、节能型、环保型厨房电器。研发中心建设项目也将为产能扩增和技改项目提供技术工艺支持,并根据

市场需求的变化进行产品研发和技术工艺创新。

此前,作为新股发行制度第二轮改革的首批实行者,老板电器共接受了101家询价对象的报价,据记者了解,这101家询价对象中私募机构有20余家。报价不低于公司确定的发行价格的合格配售对象为88家。今日网下申购之后,资金有效的配售对象将按照其最后一次录入初步询价记录的时间顺序排列,并按申购单位(80万股)依次配号。公司最终将采用摇号的方式,摇出10个号码,配售总共800万股网下发行的股份,每个号码获配80万股股票。

南方泵业:走向世界的民族品牌

证券时报记者 戴兵

本报讯 近日将择机登录创业板的杭州南方特种泵业股份有限公司再次向国人演绎了一个创业故事。南方泵业在不到20年的时间里,从一家位于杭州市余杭区仁和镇的小厂发展成为知名的水泵和供水设备制造商,它的成功对广大中国企业有何启示呢?为此,我们对南方泵业进行了走访。

据介绍,南方泵业坚持使用自有品牌,无论是在国内还是在国外,均坚持使用南方泵业“CNP”品牌,已经具有一定的国际知名度。公司根据马德里协定进行商标国际注册,在印度、印尼、马来西亚等国家进行“CNP”商标注册,在国际市场推动使用

“CNP”品牌,要求经销商、代理商使用“CNP”品牌进行销售。2009年上半年,有国际知名的水泵制造商登门拜访拟以4000万美金全资收购南方泵业;当时席卷全球的金融危机,中断了南方泵业持续多年的外销增长势头,南方泵业董事长沈金浩对公司的持续发展有点迷茫。

沈金浩对记者表示:南方泵业就像是我的儿子,凝聚着我和南方泵业管理团队多年来的全部心血,更是发挥我们聪明才智的最好舞台,其中创业体会我们最深,所以我们会比任何人都珍惜它、爱护它。成为国际知名品牌,在世界水泵行业里有中国人的一席之地,是我们南方人多年来共同的梦想。”既然选择了这个行业做泵

产品,就要做成自己的品牌,为别人做“嫁衣”是徒劳的。

据了解,目前国内高端泵市场大部分被国外企业垄断。南方泵业坚持持续的自主创新,形成了国内领先的研发技术、健全的营销及客户服务网络、稳定成熟的管理团队、良好的品牌美誉度等核心竞争优势。2008年下半年开始的全球金融危机,使南方泵业国外销售从2008年的9000多万元大幅度下降到2009年的6000万元。南方泵业坚持拓展内销市场,国内市场销售从2008年的2个多亿增加到3个多亿,保持了整体销售的稳定,并进一步完善了营销渠道。

2010年上半年,公司实现营业收入近2.5亿元,其中出口收入4000多

万元,同比2009年实现了快速增长,其中自主品牌销售占90%以上。目前,南方泵业的客户总数超过了1万家,且大部分为南方泵业直接针对终端客户进行销售,南方泵业的前五大客户销售份额从2008年的17%下降到目前的10%左右,保证了南方泵业不会在销售渠道受制于人、受制于大客户。

一位分析人士指出,因为有了南方泵业,国际知名的水泵制造商在离心泵行业不能为所欲为,南方泵业的高品质及性价比优势,打破了国外水泵制造商在高端离心泵、供水设备行业的垄断。南方泵业作为国内泵行业的民族品牌 and 不锈钢离心泵行业的领军企业,已成为了国内外客户信赖的泵业品牌。

辰州矿业 收到责令改正决定书

本报讯 辰州矿业 002155 接到湖南证监局责令改正决定书,湖南证监局列出多项问题,其中提到辰州矿业招股说明书中预测,募投项目全部达产后,每年可新增销售收入4.66亿元,新增税后利润1.86亿元,公司2009年实现营业收入16.92亿元,净利润1.01亿元,低于盈利预测数分别为2.65%和69.58%。募投项目自公司所控矿权金锑矿资源勘查项目未达储量预测,激浦龙王江金矿资源综合利用项目未达盈利预测。

此外,辰州矿业2007年至今先后增资中南锑矿、江西修水等4家非全资控股子公司,均未经审计评估,在收购宝贝8号、新疆鑫达等公司股权时,采取协议定价方式,未进行审计评估,公司董事会缺乏对定价依据、可行性分析和风险的充分讨论。

证监局还建议辰州矿业加强存货管理。辰州矿业现有的物管系统仅对外购的材料进行收发存核算管理,原料核算及半成品、产成品核算采用手工或电子表格进行收发存核算,未建立一套存货收发存核算管理系统。(向南)

阳谷华泰 4.2亿建橡胶助剂生产项目

本报讯 阳谷华泰(600121)今日公告,公司与东营市河口区政府正式签署“橡胶助剂系列产品项目”投资意向合同。公司投资4.2亿元建设橡胶助剂生产项目,其中固定资产投资为3亿元,投资项目位于河口高效生态经济产业园,占地508亩,投资用地使用性质为工业。

阳谷华泰表示,如上述协议实施后,将进一步扩大公司规模,提升生产能力,拓展公司的业务市场,满足公司和行业快速增长的要求,形成公司新的利润增长点。(向南)

路翔股份 董事违规减持被罚110万

本报讯 路翔股份(002192)今日公告,公司董事郑国华10月20日减持了29.64万股公司股票,交易金额约1057.82万元,由于公司于10月27日披露三季报,郑国华减持行为违规,这次违规减持的处罚为110万元。

路翔股份表示,违规减持发生后,公司董事会认为郑国华作为非执行董事,对公司日常经营信息并不了解,于10月25日召开董事会时才知悉2010年三季报相关内容,卖出股票时没有提前获悉第三季度报告的财务数据,不属于利用内幕信息交易。同时,公司2010年第三季度报告业绩与预测一致,不存在重大利好或重大不利信息。鉴于以上情况,公司决定对郑国华董事给予通报批评,并处罚金110万元的处分决定。公司已于11月5日收到郑国华交纳的罚金110万元整。(向南)

中科电气 将收购岳磁高新51%股权

本报讯 中科电气(600035)计划使用超募资金1672.8万元收购湖南岳磁高新科技有限公司51%股权,收购后中科电气还剩超募资金3.02亿元。

岳磁高新成立于2006年,优势主要在于较为完整的市场渠道和较强的市场开拓能力,相对而言,岳磁高新的技术研发能力和产品的技术附加值较低。而中科电气的优势在于新产品技术研发。

中科电气表示,通过实施该项目,岳磁高新可以将自身的生产能力用于生产中科电气所提供的具有更高附加值的产品,同时利用自身的市场渠道,使中科电气研发的有关产品可以更快地推向市场,取得双赢的结果。(向南)